
                                                                                 Świętoszów 10 czerwca 2022 r. 

 
 
Wykonawcy  
biorący udział w postępowaniu  

 
 

Dotyczy: postępowania w trybie podstawowym na „Zakup technicznych środków 

materiałowych do 155mm sh KRAB dmo REGINA”. Sprawa nr 38/01/PN/2022 

 
Działając na podstawie art. 284 ust. 1 i 2 ustawy Prawo zamówień publicznych (tekst 
jednolity Dz. U. 2021 poz. 1129 ze zm.), Zamawiający zawiadamia, że  
w przedmiotowym postępowaniu wpłynęły pytania do treści specyfikacji warunków 
zamówienia. Zamawiający przekazuje poniżej treść wniesionego pytania oraz 
udzielonej odpowiedzi.  
 

W nawiązaniu do otrzymanego zaproszenia do złożenia oferty w postępowaniu  

o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie podstawowym na 

podstawie art. 275 pkt. 1 ustawy z 11 września 2019 r.- Prawo zamówień publicznych 

na zakup technicznych środków materiałowych do 155mm sh KRAB dmo REGINA,  

nr postępowania: 38/01/PN/2022, niniejszym pismem zgłaszamy wniosek  

o wyjaśnienie treści Specyfikacji Warunków Zamówienia (SWZ) i uwzględnienie 

propozycji zmian Wykonawcy, zgodnie z załączonym wykazem. 

Pytanie 1: 

Pkt umowy: §1 ust. 1 

Zapis umowy obecny: Przedmiotem umowy jest dostawa wraz z transportem, 

rozładowaniem i wniesieniem do magazynu Zamawiającego przez Wykonawcę na 

techniczne środki materiałowe do SpW uzbrojenia-dmo REGINA zgodnie ze złożoną 

ofertą (kserokopia formularza cenowego stanowi Załącznik nr 1 do umowy). 

 

Zapis proponowany: Przedmiotem umowy jest dostawa wraz z transportem, 

rozładowaniem i wniesieniem do magazynu Zamawiającego przez Wykonawcę na 

techniczne środki materiałowe do SpW uzbrojenia-dmo REGINA zgodnie ze złożoną 

ofertą (kserokopia formularza cenowego stanowi Załącznik nr 1 do umowy). 

 

Wnioskujemy o doprecyzowanie zapisu. 

 

Odpowiedź: 

Usunięto zapis w proponowanej części (rozładowaniem i wniesieniem). 

 

Pytanie 2: 

Punkt umowy: §1 ust. 2 

Zapis umowy obecny: Dostarczane towary muszą spełniać wszystkie parametry 

określone w Specyfikacji Warunków Zamówienia – dalej zwane SWZ i złożonej ofercie, 

być fabrycznie nowe i pochodzić z bieżącej produkcji w kategorii 1-ej, wolny od wad 

fizycznych i prawnych nieużywany i nieregenerowany oraz posiadać nienaruszone 

cechy pierwotnego opakowania. 



Zapis proponowany: Dostarczane towary muszą spełniać wszystkie parametry 

określone w Specyfikacji Warunków Zamówienia – dalej zwane SWZ i złożonej 

ofercie, być fabrycznie nowe i pochodzić z bieżącej produkcji w kategorii 1-ej, wolny od 

wad fizycznych i prawnych nieużywany i nieregenerowany oraz posiadać nienaruszone 

cechy pierwotnego opakowania. 

 

Wnioskujemy o wykreślenie części zapisu ponieważ z Opisu Przedmiotu Zamówienia, 

Część 2 pkt 3) nie wynika, że ma to być towar z bieżącej produkcji i nieregenerowany 

oraz posiadać nienaruszone cechy pierwotnego opakowania. 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający zamiast sformułowania „pochodzić z bieżącej produkcji” wprowadza 

zapis „pochodzić z bieżącego roku”. Zamawiający nie wyraża zgody na wykreślenie 

pozycji: „i nieregenerowany oraz posiadać cechy pierwotnego opakowania”. 

Uzupełniono opis przedmiotu zamówienia w części nr 2 ust. 3. 

Pytanie 3: 

Pkt umowy: §2 

Zapis umowy obecny: Przedmiot Umowy powinien zostać zrealizowany w terminie  

3 miesięcy licząc od dnia zawarcia umowy. 

 

Zapis proponowany: Przedmiot Umowy powinien zostać zrealizowany w terminie  

3 6 miesięcy licząc od dnia zawarcia umowy. 

 

Wnioskujemy o zmianę terminu realizacji przedmiotu umowy do 6 m-cy od dnia jej 

zawarcia pod warunkiem wyrażenia zgody Zamawiającego na zastosowanie 

tożsamych polonizowanych zamienników dla filtrów H-29-40-1010 i H25-20-0200 (dla 

których czas oczekiwania na dostawę wynosi ok. 7 m-cy). W przypadku filtrów, których 

dostawa jest przedmiotem tej umowy, jednym z komponentów jest aluminium, dla 

którego terminy dostępności ulegają obecnie wydłużeniu. 

 

Odpowiedź: 

Zmieniono termin realizacji umowy na 4 miesiące. 

Pytanie 4: 

Pkt umowy: §3 

Uwaga do paragrafu 3 w zakresie zapisów dotyczących gwarancji: przedmiotem 

umowy są materiały eksploatacyjne (mogą one być materiałami jednorazowego 

zamontowania lub elementami naturalnie zużywającymi się w trakcie eksploatacji).  

W związku z powyższym proponujemy odstąpienie od zapisów dot. gwarancji,  

a ujętych w par.3 ust. 17-25. W przypadku braku zgody Zamawiającego, proponujemy 

zmiany do powyższych zapisów zgodnie z poniższymi propozycjami. 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na wykreślenie ust. od 17 do 23 § 3. Zmieniono ust. 17 

§ 3 na: „ Wykonawca udziela 12 (słownie: dwanaście miesięcy) gwarancji jakości na 

przedmiot niniejszej umowy”. 

 



Pytanie 5: 

Pkt umowy: §3 ust. 1 

Zapis umowy obecny: Przedmiot umowy będzie dostarczany na koszt i ryzyko 

Wykonawcy do siedziby Zamawiającego w Bolesławcu po wcześniejszym 

powiadomieniu Wykonawcy, oraz rozładowany do pomieszczeń magazynowych. 

Zapis proponowany: Przedmiot umowy będzie dostarczany na koszt i ryzyko 

Wykonawcy do siedziby Zamawiającego w Bolesławcu po wcześniejszym 

powiadomieniu Wykonawcy, oraz rozładowany do pomieszczeń magazynowych. 

Doprecyzowanie zapisów umowy. 

Odpowiedź: 

Usunięto zapis w części: „oraz rozładowany do pomieszczeń magazynowych”. 

Pytanie 6: 

Pkt umowy: §3 ust. 6 

Zapis umowy obecny: W przypadku nagłego zmniejszenia lub zwiększenia potrzeb 

Zamawiającego, strony dopuszczają możliwość odwołania zamówionej części towaru 

lub jej zwiększenia poprzez informację przekazaną dostępnymi środkami łączności, nie 

później niż w dniu poprzedzającym dostarczenie zamówionego już towaru. 

 

Zapis proponowany: W przypadku nagłego zmniejszenia lub zwiększenia potrzeb 

Zamawiającego, strony dopuszczają możliwość odwołania zamówionej części towaru 

lub jej zwiększenia poprzez informację przekazaną dostępnymi środkami łączności, nie 

później niż w dniu poprzedzającym dostarczenie zamówionego już towaru.  

W przypadku zmniejszenia się potrzeb Zamawiającego Wykonawca może żądać 

wynagrodzenia należnego mu z tytułu wykonania części Umowy oraz zwrotu 

poniesionych kosztów i wydatków związanych z zaciągniętymi na poczet 

niespełnionego świadczenia zobowiązaniami i ewentualnymi uzasadnionymi 

roszczeniami z tego tytułu, bezpośrednio związanymi z wykonaniem Umowy. 

Zwiększenie zamówionej ilości towaru może odbyć się tylko na warunkach odrębnie 

ustalonych przez Strony. 

Wnioskujemy o doprecyzowanie, albowiem może dojść do takiej sytuacji, że 

Wykonawca zaciągnie określone zobowiązania wobec swoich poddostawców,  

i z których będzie musiał się wywiązać, np. poprzez zapłatę kar umownych. 

Odpowiedź:  

Usunięto ust. 6 ze względu na brak konieczności zmniejszenia lub zwiększenia potrzeb  

Zamawiającego. 

Pytanie 7: 

Pkt umowy: §3 ust. 8 

Zapis umowy obecny: Towary będące przedmiotem dostawy będą podlegać odbiorowi 

ilościowo-jakościowemu w siedzibie Zamawiającego pod kątem ilościowym, zgodności 

parametrów technicznych na podstawie protokołu przyjęcia - przekazania (załącznik nr 

3 do umowy) w obecności przedstawiciela Wykonawcy, a w przypadku dostawy 

przedmiotu zamówienia przez firmy kurierskie, w terminie wyznaczonym przez 

Zamawiającego do stawienia się przedstawiciela Wykonawcy. Nie dopełnienie tego 



warunku skutkować będzie odesłaniem towaru na koszt Wykonawcy i odstąpienie od 

umowy z winy Wykonawcy, z uwzględnieniem zapisów umowy w zakresie kar 

umownych. 

 

Zapis proponowany: Towary będące przedmiotem dostawy będą podlegać odbiorowi 

ilościowo-jakościowemu w siedzibie Zamawiającego pod kątem ilościowym, zgodności 

parametrów technicznych na podstawie protokołu przyjęcia - przekazania (załącznik nr 

3 do umowy) w obecności przedstawiciela Wykonawcy, a w przypadku dostawy 

przedmiotu zamówienia przez firmy kurierskie, w terminie wyznaczonym uzgodnionym 

przez Wykonawcę z Zamawiającegoym do stawienia się przedstawiciela Wykonawcy. 

Nie dopełnienie tego warunku może skutkować będzie odesłaniem towaru na koszt 

Wykonawcy i odstąpienie od umowy z winy Wykonawcy, z uwzględnieniem zapisów 

umowy w zakresie kar umownych, po uprzednim wezwaniu Wykonawcy do usunięcia 

naruszenia w terminie nie krótszym niż 7 dni. 

 

Wnioskujemy o doprecyzowanie zapisu.  

 

Odpowiedź:  

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę. 

 

Pytanie 8: 

Pkt umowy: §3 ust. 10 

Zapis umowy obecny: Odbioru towaru, tj. ustalenia ilości, jakości, oceny towaru itp. 

będzie dokonywał upoważniony przedstawiciel Zamawiającego w swoim magazynie 

lub we wskazanym miejscu dostarczenia towaru w dniu dostawy. 

 

Zapis proponowany: Odbioru towaru, tj. ustalenia ilości, jakości, oceny towaru itp. 

będzie dokonywał upoważniony przedstawiciel Zamawiającego w swoim magazynie 

lub we wskazanym miejscu dostarczenia towaru w dniu dostawy. 

 

Wnioskujemy o wykreślenie zapisu ponieważ w par. 3 ust. 3 jest mowa o dostawie do 

magazynu Zamawiającego, a nie do innego miejsca wskazanego przez 

Zamawiającego. 

 

Odpowiedź: 

Usunięto zapis w części: „lub we wskazanym miejscu dostarczenia towaru”. 

 

Pytanie 9:  

Pkt umowy: §3 ust. 17 

Zapis umowy obecny: Wykonawca udziela 24 (słownie: dwadzieścia cztery) 

miesięcznej gwarancji jakości na przedmiot niniejszej Umowy. 

 

Zapis proponowany: Wykonawca udziela 24 12 (słownie: dwadzieścia cztery) 
miesięcznej gwarancji jakości na przedmiot niniejszej Umowy na terytorium RP.  
 
Wnioskujemy o doprecyzowanie, że gwarancja będzie udzielona na terenie RP i na jej 
terenie będą usuwane ewentualne wady przedmiotu umowy. 
 
Odpowiedź:  
Tak jak w pkt ad. 4.  Zamawiający wyraża zgodę na zapis: „na terytorium RP”. 
 



Pytanie 10:  
Pkt umowy: §3 ust. 19 
Zapis umowy obecny: Obowiązki gwaranta pełni Wykonawca. W okresie gwarancji 

jakości Wykonawca zobowiązany jest do bezpłatnego usuwania wszelkich zaistniałych 

wad i uszkodzeń przedmiotu Umowy, tj. do bezpłatnej wymiany na nowy przedmiotu 

Umowy albo jego elementów, jeżeli w okresie gwarancji okaże się wadliwy,  

tj. niepełnowartościowy lub uszkodzony na skutek zastosowania wadliwych materiałów, 

błędnej konstrukcji, niepełnej sprawności, wadliwego wykonania lub z innych przyczyn. 

Gwarancją objęte są wady materiałowe oraz wady wykonania. 

 

Zapis proponowany: Obowiązki gwaranta pełni Wykonawca. W okresie gwarancji 

jakości Wykonawca zobowiązany jest do bezpłatnego usuwania wszelkich zaistniałych 

wad i uszkodzeń przedmiotu Umowy, tj. do bezpłatnej wymiany na nowy przedmiotu 

Umowy albo jego elementów, jeżeli w okresie gwarancji okaże się wadliwy,   

tj. niepełnowartościowy lub uszkodzony na skutek zastosowania wadliwych materiałów, 

błędnej konstrukcji, niepełnej sprawności, wadliwego wykonania lub z innych przyczyn 

usunięcia wad fizycznych wyrobów lub do dostarczenia wyrobów wolnych od wad, 

jeżeli te wady ujawniły się w okresie gwarancji. Gwarancją objęte są wady materiałowe 

oraz wady wykonania.  

 

Wnioskujemy o dostosowanie zapisu do zapisu zawartego w Części 2 pkt 4 tiret 

czwarty Opisu Przedmiotu Zamówienia oraz wykreślenie części zapisu, ponieważ 

przedmiotem umowy jest dostawa a nie usługa. 

 

Odpowiedź:  

Sprecyzowano zapis umowy, który otrzymuje następujące brzmienie:  

„§ 3 ust. 19 Obowiązki gwaranta pełni Wykonawca. W okresie gwarancji jakości 

Wykonawca zobowiązany jest do bezpłatnego usunięcia wad fizycznych wyrobów lub 

do dostarczenia wyrobów wolnych od wad, jeżeli te wady ujawniły się w okresie 

gwarancji”. Zamawiający sprecyzuje OPZ w tym zakresie.” 

Pytanie 11: 

Pkt umowy: §3 ust. 21 

Zapis umowy obecny: Strony zgodnie ustalają, że Wykonawca zobowiązany jest do 

przystąpienia do usuwania wad przedmiotu umowy - ujawnionych w okresie gwarancji 

jakości, do końca następnego dnia roboczego po dniu doręczenia mu zgłoszenia 

wystosowanego przez Zamawiającego za pośrednictwem poczty elektronicznej na 

adres ……………………………………………………… 

 

Zapis proponowany: Strony zgodnie ustalają, że Wykonawca zobowiązany jest do 

przystąpienia do usuwania wad przedmiotu umowy - ujawnionych w okresie gwarancji 

jakości, do końca następnego dnia roboczego po dniu w terminie do 21 dni roboczych 

licząc od daty doręczenia mu zgłoszenia wystosowanego przez Zamawiającego za 

pośrednictwem poczty elektronicznej na adres ……………………………………  

Formę zawiadomienia stanowi ,,Protokół reklamacji” przekazany do Wykonawcy  

w terminie do 30 dni od daty ujawnienia wady. Postępowanie reklamacyjne prowadzi 

Zamawiający. 

 



Wnioskujemy o doprecyzowanie, że wada zostanie zgłoszona w formie protokołu 

reklamacyjnego oraz wskazanie, kto będzie prowadził postępowanie reklamacyjne, 

zgodnie z Opisem Przedmiotu Zamówienia.  

 

Odpowiedź: 

§3 ust.21: otrzymuje następujące brzmienie: 

„Strony zgodnie ustalają, że Wykonawca zobowiązany jest do przystąpienia do 

usuwania wad przedmiotu umowy - ujawnionych w okresie gwarancji w terminie do  

3 dni roboczych licząc od daty doręczenia mu zgłoszenia wystosowanego przez 

Zamawiającego za pośrednictwem poczty elektronicznej na adres 

………………………………………………………”  

W pozostałym zakresie Zamawiający nie wyraża zgody na zmiany. Z OPZ wynika 

jednoznacznie, że protokoły reklamacji są sporządzane według wzoru określonego 

przez Zamawiającego (druk Gm-9).Postępowanie reklamacyjne prowadzi 

Zamawiający, protokół sporządza również Zamawiający i przesyła do Wykonawcy 

niezwłocznie, a Wykonawca ma w terminie wskazanym w § 3 ust. 21 usunąć wady. 

 

Pytanie 12: 

Pkt umowy: §3 ust. 22 

Zapis umowy obecny: Wykonawca oświadcza, że okres każdej naprawy gwarancyjnej 

nie przekroczy 21 dni od dnia doręczenia mu zgłoszenia. 

 

Zapis proponowany: Wykonawca oświadcza, że okres każdej naprawy gwarancyjnej 

nie przekroczy 21 dni roboczych od dnia doręczenia mu zgłoszenia /Protokołu 

reklamacji/ z zastrzeżeniem że na uzasadniony wniosek Wykonawcy termin ten może 

ulec wydłużeniu. 

 

Wnioskujemy o doprecyzowanie zapisu. 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody.  

 

Pytanie 13: 

Pkt umowy: §3 ust. 23 

Zapis umowy obecny: W odniesieniu do wymienionych lub naprawionych elementów, 

termin gwarancji biegnie na nowo od chwili dokonania skutecznej naprawy lub 

zakończenia wymiany. 

 

Zapis proponowany: W odniesieniu do wymienionych lub naprawionych elementów, 

termin gwarancji biegnie na nowo od chwili dokonania skutecznej naprawy lub 

zakończenia wymiany. Jeżeli w wykonaniu swoich obowiązków Wykonawca dostarczył 

Zamawiającemu zamiast wyrobów wadliwych takie same wyroby nowe, wolne od wad, 

termin gwarancji biegnie na nowo od chwili ich dostarczenia. 

 

Wnioskujemy o dostosowanie zapisu do zapisu zawartego w Części 2 pkt 4 tiret piąty 
Opisu Przedmiotu Zamówienia. 
 
Odpowiedź:  
Zmieniono zapis na: „Jeżeli w wykonaniu swoich obowiązków Wykonawca dostarczył 

Zamawiającemu zamiast wyrobów wadliwych takie same wyroby nowe, wolne od wad, 



termin gwarancji biegnie na nowo od chwili dostarczenia. Wymiany wyrobów 

Wykonawca dokona bezpłatnie, nawet gdyby ceny uległy zmianie.  

 

Pytanie 14: 

Pkt umowy: §3 ust. 24 

Zapis umowy obecny: Jeżeli Wykonawca nie usunie wad przedmiotu umowy we 

wskazanym powyżej terminie, Zamawiający może je usunąć samodzielnie lub zlecić 

ich usunięcie osobie trzeciej - na koszt i ryzyko Wykonawcy, na co Wykonawca wyraża 

zgodę. 

 

Zapis proponowany: Jeżeli Wykonawca nie usunie wad przedmiotu umowy we 

wskazanym powyżej terminie, Zamawiający może je usunąć samodzielnie lub zlecić 

ich usunięcie osobie trzeciej - na koszt i ryzyko Wykonawcy, na co Wykonawca wyraża 

zgodę, pod warunkiem uprzedniego pisemnego wezwania Wykonawcy do wywiązania 

się z tego zobowiązania gwarancyjnego w terminie nie krótszym niż 14 dni roboczych  

i po bezskutecznym upływie powyższego terminu. 

 

Wnioskujemy o doprecyzowanie zapisu, kiedy możliwe będzie skorzystanie przez 

Zamawiającego z wykonania naprawy zastępczej i umożliwienie Wykonawcy 

wywiązania się z umowy, zwłaszcza, że do naruszenia tych warunków może dojść  

z różnych powodów, nawet niezależnych od Wykonawcy, np. załamanie się łańcucha 

dostaw części, itp. co w obecnej sytuacji geopolitycznej jest całkiem realne. 

 

Odpowiedź: 

§3 ust. 24 Otrzymuje następujące brzmienie: 

„Jeżeli Wykonawca nie usunie wad przedmiotu umowy we wskazanym powyżej 

terminie, Zamawiający może je usunąć samodzielnie lub zlecić ich usunięcie osobie 

trzeciej - na koszt i ryzyko Wykonawcy (bez zgody Sądu), na co Wykonawca wyraża 

zgodę”. W pozostałym zakresie Zamawiający nie wyraża zgody na dopisanie drugiego 

zdania. 

 

Pytanie 15: 

Pkt umowy: §3 ust. 26 nowy 

Zapis proponowany:  Gwarancja/rękojmia nie obejmuje uszkodzeń lub niesprawności 

powstałych w wyniku niewłaściwej eksploatacji przedmiotu umowy, nieprzestrzegania 

warunków użytkowania, ingerencji osób trzecich, działań osób nieuprawnionych  

w zakresie obsługi materiałów eksploatacyjnych, uszkodzeń powstałych na skutek 

czynników zewnętrznych oraz elementów, części i podzespołów naturalnie 

zużywających się w ramach eksploatacji. 

 

Wnioskujemy o dopisanie nowego ustępu. 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na powołany zapis. Rękojmia/gwarancja nie obejmuje 

wskazanych sytuacji. 

 

Pytanie 16:  

Pkt umowy: §4 

Zapis umowy obecny: Rękojmia 

Zapis proponowany: Rękojmia 



Wnioskujemy o skreślenie zapisu o rękojmi. Przedmiotem umowy jest dostawa 

drobnych elementów, zużywających się. W przypadku niewyrażenia zgody, 

Wykonawca wnioskuje o wprowadzenie poniższych zmian. 

 

 Odpowiedź: 

 Zamawiający nie wyraża zgody na skreślenie. 

Pytanie 17:  
Pkt umowy: §4 ust. 2    
Zapis umowy obecny: Wykonawca udziela Zamawiającemu 24 miesięcznej rękojmi na 

przedmiot umowy. Rękojmia obejmuje odpowiedzialność z tytułu wad tkwiących  

w przedmiocie Umowy oraz za szkody powstałe w związku z wystąpieniem wady. 

Okres rękojmi rozpoczyna bieg od daty podpisania Protokołu odbioru bez uwag.  

Zapis proponowany: Wykonawca udziela Zamawiającemu 24 12 miesięcznej rękojmi 

na przedmiot umowy. Rękojmia obejmuje odpowiedzialność z tytułu wad tkwiących  

w przedmiocie Umowy oraz za szkody powstałe w związku z wystąpieniem wady. 

Okres rękojmi rozpoczyna bieg od daty podpisania Protokołu odbioru bez uwag. 

przyjęcia - przekazania. 

Wnioskujemy o doprecyzowanie zapisu. 

Odpowiedź: 

Zamawiający wyraża zgody na udzielenie na 12 miesięcznej rękojmi oraz dopisanie: 

„przyjęcia – przekazania” 

 

Pytanie 18: 

Pkt umowy: §4 ust. 3 

Zapis umowy obecny: W przypadku wystąpienia wad Zamawiający zgłosi je 

Wykonawcy, drogą elektroniczną niezwłocznie po ich ujawnieniu.  

Zapis proponowany: W przypadku wystąpienia wad Zamawiający zgłosi je Wykonawcy, 

drogą elektroniczną niezwłocznie po ich ujawnieniu. Formę zawiadomienia stanowi 

,,Protokół reklamacji” przekazany do Wykonawcy w terminie do 30 dni od daty 

ujawnienia wady. Postępowanie reklamacyjne prowadzi Zamawiający. 

Wnioskujemy o doprecyzowanie zapisu, że wada zostanie zgłoszona w formie 

protokołu reklamacyjnego oraz wskazanie, kto będzie prowadził postępowanie 

reklamacyjne. 

Odpowiedź:  

Z § 3 ust. 21 umowy wynika, że Zamawiający doręcza zgłoszenie Wykonawcy za 

pośrednictwem poczty elektronicznej, załączając protokół reklamacji sporządzony 

według wzoru określonego przez Zamawiającego (druk Gm-9). 

Pytanie 19: 

Pkt umowy: §4 ust. 7 

Zapis umowy obecny: W przypadku, gdy powstała wada towaru jest niemożliwa do 

naprawienia, ze względu na swoją specyfikę, Wykonawca wymieni wadliwy towar na 

nowy, wolny od wad w terminie do 14 dni kalendarzowych, licząc od daty otrzymania 



Zgłoszenia. Rękojmia na wymieniony towar biegnie na nowo, licząc od dnia 

dostarczenia towaru wolnego od wad.  

Zapis proponowany: W przypadku, gdy powstała wada towaru jest niemożliwa do 

naprawienia, ze względu na swoją specyfikę, Wykonawca wymieni wadliwy towar na 

nowy, wolny od wad w terminie do 14 21 dni kalendarzowych roboczych, licząc od daty 

otrzymania Zgłoszenia/Protokołu reklamacji. Rękojmia na wymieniony towar biegnie na 

nowo, licząc od dnia dostarczenia towaru wolnego od wad.  

 

Wnioskujemy wydłużenie terminu i doprecyzowanie zapisów. 

  

Odpowiedź:  

Zamawiający nie wyraża  zgody na wydłużenie terminu i wpisanie dni kalendarzowych. 

Uzupełniono zapis o treść: „Protokołu reklamacji”. 

 

Pytanie 20:  

Pkt umowy: §5 

Zapis umowy obecny: Klauzule jakościowe 

Wnioskujemy o doprecyzowanie, czy dostawa będzie podlegała procesowi 

nadzorowania jakości, czy nie? Jeśli tak to należy opisać proces nadzorowania jakości 

i dołączyć Klauzulę Jakościową. Dla takiego asortymentu: AQAP 2131. 

 

Odpowiedź: 

Dostawa nie będzie podlegała procesowi nadzorowania jakości. 

 

Pytanie 21: 

Pkt umowy: §6 ust. 3 

Zapis umowy obecny: Wykonawca zobowiązuje się przez czas trwania umowy nie 

zwiększać cen na artykuły o których mowa w § 1 ust. 1 umowy. 

Zapis proponowany: Wykonawca zobowiązuje się przez czas trwania umowy nie 

zwiększać cen na artykuły o których mowa w § 1 ust. 1 umowy z zastrzeżeniem, że  

w przypadku zmiany przepisów prawnych (np. dotyczących stawek podatku VAT), 

stanowi to podstawę do zmiany wynagrodzenia należnego Wykonawcy, jeżeli zmiana 

ta wpływa na jego wysokość. 

Wnioskujemy o doprecyzowanie zapisów. 

Odpowiedź:  

Zgodnie z § 12 ust. 2 umowy  pkt) 6 istnieje zmiana postanowień umowy w przypadku 

wystąpienia zmiany powszechnie obowiązujących przepisów prawa (…) co obejmuje 

również zmiany w zakresie wysokości podatku VAT. 

Pytanie 22: 

Pkt umowy: §6 ust. 3 

Zapis umowy obecny: Zamawiający zastrzega sobie prawo do zmniejszenia ilości 

dostaw będących przedmiotem umowy. Zamawiający gwarantuje Wykonawcy 

realizację dostaw o wartości nie mniejszej niż 90 % wartości przedmiotu umowy 

wskazanej w ust. 1. Z tytułu zmniejszenia ilości dostarczanych produktów Wykonawcy 

nie przysługują roszczenia lub odszkodowanie. 

 



Zapis proponowany: Zamawiający zastrzega sobie prawo do zmniejszenia ilości 

dostaw będących przedmiotem umowy. Zamawiający gwarantuje Wykonawcy 

realizację dostaw o wartości nie mniejszej niż 90 % wartości przedmiotu umowy 

wskazanej w ust. 1. Z tytułu zmniejszenia ilości dostarczanych produktów Wykonawcy 

nie przysługują roszczenia lub odszkodowanie. przysługuje wynagrodzenie należne mu 

z tytułu wykonania Umowy oraz zwrot poniesionych kosztów i wydatków oraz kosztów 

związanych z zaciągniętymi na poczet niespełnionego świadczenia zobowiązaniami  

i ewentualnymi uzasadnionymi roszczeniami z tego tytułu, bezpośrednio związanymi  

z wykonaniem Umowy. 

Wnosimy o doprecyzowanie, albowiem może dojść do takiej sytuacji, że Wykonawca 

wywiąże się z warunków umowy, poniesie koszty z tym związane,   zaciągnie 

określone zobowiązania wobec swoich poddostawców, i z których będzie musiał się 

wywiązać, np. poprzez zapłatę kar umownych, a Zamawiający w ostatniej chwili wycofa 

się z zamówienia. 

Odpowiedź:  

Zamawiający nie wyraża zgody na zmiany w proponowanym zakresie. Jak wynika  

z umowy Zamawiający gwarantuje wykonanie umowy o wartości nie mniejszej niż 90%. 

Nie ma więc zagrożenia, że Zamawiający wycofa się z 90% zamówienia. 

Pytanie 23: 

Pkt umowy: §6 ust. 4 

Zapis umowy obecny: Zamawiający zastrzega sobie prawo do zmniejszenia ilości 

przedmiotu umowy bez prawa dochodzenia jakiegokolwiek odszkodowania przez 

Wykonawcę. W takim przypadku Wykonawcy przysługuje jedynie wynagrodzenie  

z tytułu zrealizowania części umowy. 

 

Zapis proponowany: Zamawiający zastrzega sobie prawo do zmniejszenia ilości 

przedmiotu umowy. bez prawa dochodzenia jakiegokolwiek odszkodowania przez 

Wykonawcę. W takim przypadku Wykonawcy przysługuje jedynie wynagrodzenie  

z tytułu zrealizowania części umowy oraz zwrot poniesionych kosztów i wydatków oraz 

kosztów związanych z zaciągniętymi na poczet niespełnionego świadczenia 

zobowiązaniami i ewentualnymi uzasadnionymi roszczeniami z tego tytułu, 

bezpośrednio związanymi z wykonaniem Umowy.  

Wnosimy o doprecyzowanie, albowiem może dojść do takiej sytuacji, że Wykonawca 

wywiąże się z warunków umowy, poniesie koszty z tym związane,   zaciągnie 

określone zobowiązania wobec swoich poddostawców, i z których będzie musiał się 

wywiązać, np. poprzez zapłatę kar umownych, a Zamawiający w ostatniej chwili wycofa 

się z zamówienia. 

Odpowiedź:  

Zapis zostaje wykreślony.  

Pytanie 24 

Pkt umowy: §8 ust. 1 

Zapis umowy obecny: Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną: 

1)za zwłokę w wykonaniu obowiązku wydania Zamawiającemu przedmiotu Umowy  

w stosunku do terminu, o którym mowa w § 2 Umowy –  

w wysokości 0,5 % wynagrodzenia brutto określonego w § 6 ust. 1 Umowy za każdy 

dzień zwłoki. 



2)za zwłokę w usunięciu wad stwierdzonych przy odbiorze lub w okresie rękojmi lub 

gwarancji – w wysokości 0,5 % wynagrodzenia brutto określonego w § 6 ust. 1 Umowy 

za każdy dzień zwłoki. 

3)za odstąpienie od Umowy bądź jej rozwiązanie przez którąkolwiek ze Stron  

z przyczyn, za które Wykonawca ponosi odpowiedzialność –  

w wysokości 10% wynagrodzenia brutto, o którym mowa w § 6 ust. 1 Umowy; 

4)za odstąpienie od części umowy bądź jej rozwiązanie przez którąkolwiek ze Stron 

przyczyn za które Wykonawca ponosi odpowiedzialność,  

w wysokości 10% wynagrodzenia brutto, o którym mowa w § 6 ust. 1 Umowy; 

 

Zapis proponowany: Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną: 

1) za zwłokę w wykonaniu obowiązku wydania Zamawiającemu przedmiotu 

Umowy w stosunku do terminu, o którym mowa w § 2 Umowy – w wysokości 

0,5 0,1 % wynagrodzenia brutto określonego w § 6 ust. 1 Umowy liczonego od 

niezrealizowanej części Umowy za każdy dzień zwłoki, ale nie więcej niż 5 % 

wartości brutto niedostarczonego przedmiotu Umowy. 

2) za zwłokę w usunięciu wad stwierdzonych przy odbiorze lub w okresie rękojmi 

lub gwarancji – w wysokości 0,5 0,1 % wynagrodzenia brutto określonego w § 6 

ust. 1 Umowy ceny jednostkowej reklamowanego  przedmiotu Umowy za każdy 

dzień zwłoki, ale nie więcej niż 5 % wartości brutto reklamowanego przedmiotu 

Umowy. 

3) za odstąpienie od Umowy w całości bądź jej rozwiązanie przez którąkolwiek ze 

Stron z przyczyn, za które Wykonawca ponosi odpowiedzialność – w wysokości 

10 5 % wynagrodzenia brutto, o którym mowa w § 6 ust. 1 Umowy  

4) za odstąpienie od części umowy bądź jej rozwiązanie przez którąkolwiek ze 

Stron przyczyn za które Wykonawca ponosi odpowiedzialność, w wysokości 10 

5 % wynagrodzenia brutto, o którym mowa w § 6 ust. 1 Umowy wartości brutto 

niezrealizowanej części przedmiotu Umowy. 

 

Wykonawca wnioskuje o doprecyzowanie zapisu oraz zmniejszenie wysokości kar 

umownych. 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody w zakresie kar umownych, należy zwrócić uwagę, że 

łączna wysokość ewentualnych kar umownych nie przekroczy 10% wynagrodzenia 

brutto Wykonawcy, co nie jest kwotą wygórowaną. 

 

Pytanie 25 

Pkt umowy: §8 ust. 5 

Zapis umowy obecny: Zamawiający może dokonać potrącenia, o którym mowa w ust. 

4, w każdym przypadku powstania uprawnienia do żądania zapłaty kary umownej, 

choćby jego wierzytelność z tego tytułu nie była jeszcze wymagalna (nie upłynął 

jeszcze termin, w którym Wykonawca zobowiązany jest do zapłaty kary umownej). 

 

Zapis proponowany: Zamawiający może dokonać potrącenia, o którym mowa w ust. 4, 

w każdym przypadku powstania uprawnienia do żądania zapłaty kary umownej, choćby 

jego wierzytelność z tego tytułu nie była jeszcze wymagalna (nie upłynął jeszcze 

termin, w którym Wykonawca zobowiązany jest do zapłaty kary umownej). 

 



Wykonawca wnosi o wykreślenie tych zapisów. W kontekście zapisu  zawartego w ust. 

7 , obowiązek zapłaty kary umownej powstaje w zakreślonym w żądaniu zapłaty 

terminie. Tymczasem zapisy niniejsze pozbawiają Wykonawcę możliwości dobrowolnej 

zapłaty kar, i uprawniają Zamawiającego do potrącenia tychże kar nawet przed 

upływem zakreślonego do zapłaty terminu. 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający wykreśla § 8 ust. 5. 

 

Pytanie 26 

Pkt umowy: §8 ust. 6 

Zapis umowy obecny: Dla wykonania prawa potrącenia nie jest niezbędne złożenie 

Wykonawcy przez Zamawiającego odrębnego oświadczenia woli, przy czym przyjmuje 

się, że Zamawiający wykonał prawo potrącenia w dniu, w którym upłynął termin do 

zapłaty wynagrodzenia, a wynagrodzenie albo jej odpowiednia część nie została 

zapłacona. 

 

Zapis proponowany: Dla wykonania prawa potrącenia nie jest niezbędne złożenie 

Wykonawcy przez Zamawiającego odrębnego oświadczenia woli, przy czym przyjmuje 

się, że Zamawiający wykonał prawo potrącenia w dniu, w którym upłynął termin do 

zapłaty wynagrodzenia, a wynagrodzenie albo jej odpowiednia część nie została 

zapłacona. 

 

Wykonawca wnioskuje o wykreślenie zapisu. 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na wykreślenie. 

 

Pytanie 27 

Pkt umowy: §8 ust. 10 nowy 

Zapis proponowany: W przypadku odstąpienia od Umowy w części lub całości przez 

Zamawiającego przysługuje mu wyłącznie roszczenie o zapłatę kary umownej za 

odstąpienie. Kara zostanie naliczona za zdarzenie, które stanowiło podstawę do 

odstąpienia. Poprzednio ustalona kara za zwłokę podlega zaliczeniu na poczet kary za 

odstąpienie od Umowy.  

Doprecyzowanie zapisu, zgodnie z aktualną linią orzeczniczą w tym zakresie. 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmiany. 

 

Pytanie 28 

Pkt umowy: §9 ust. 1 

Zapis umowy obecny: Niezależnie od podstaw odstąpienia od Umowy wynikających  

z przepisów prawa lub innych postanowień umowy, Zamawiający ma prawo odstąpić 

od Umowy w terminie 14 dni bądź ją rozwiązać ze skutkiem natychmiastowym  

w przypadku wystąpienia którejkolwiek z poniższych okoliczności. 

 

Zapis proponowany: Niezależnie od podstaw odstąpienia od Umowy wynikających  

z przepisów prawa lub innych postanowień umowy, Zamawiający ma prawo odstąpić 

od Umowy w terminie 14 dni bądź ją rozwiązać ze skutkiem natychmiastowym,  



po uprzednim wezwaniu Wykonawcy do usunięcia naruszenia w terminie nie krótszym 

niż 7 dni w przypadku wystąpienia którejkolwiek z poniższych okoliczności. 

 

Propozycja  doprecyzowanie zapisu, poprzez zakreślenie Wykonawcy dodatkowego 

terminu na usunięcie czy też zapobieżenie zdarzeniu, które ma stanowić podstawę 

odstąpienia od umowy. 

 

Odpowiedź:  

Zamawiający wyraża zgodę na dopisanie zdania „po uprzednim wezwaniu  

Wykonawcy do usunięcia naruszenia w terminie nie krótszym niż 7 dni” 

 

Pytanie 29 

Pkt umowy: §9 ust.8 

Zapis proponowany: W razie wystąpienia istotnej zmiany okoliczności powodującej, że 

wykonanie umowy nie leży w interesie publicznym, czego nie można było przewidzieć 

w chwili zawarcia umowy, Zamawiający może odstąpić od Umowy w całości lub części 

w terminie 30 dni od powzięcia wiadomości o powyższych okolicznościach. W takiej 

sytuacji, Zamawiający zobowiązany jest bez zbędnego opóźnienia dokonać zapłaty 

Wykonawcy wynagrodzenia należnego z tytułu wykonanej części przedmiotu Umowy, 

zwrotu poniesionych kosztów i wydatków oraz kosztów związanych z zaciągniętymi 

zobowiązaniami i ewentualnymi uzasadnionymi roszczeniami z tego tytułu, 

bezpośrednio związanymi z wykonaniem Umowy. 

 

Propozycja doprecyzowania, albowiem może dojść do takiej sytuacji, że Wykonawca 

wywiąże się z warunków umowy, poniesie koszty z tym związane, zaciągnie określone 

zobowiązania wobec swoich poddostawców, i z których będzie musiał się wywiązać, 

np. poprzez zapłatę kar umownych, a Zamawiający wycofa się z całości lub części 

zamówienia. 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmiany. Nie ma możliwości, aby Zamawiający nie 

zapłacił na rzecz Wykonawcy swoich zobowiązań przez Wykonawcę za wykonaną 

część umowy. 

 

Pytanie 30 

Pkt umowy: §9 ust.12 nowy 

Zapis proponowany: Postanowienia ust. 10 i ust. 11 stosuje się odpowiednio do 

podwykonawców/ poddostawców Wykonawcy. 

Wykonawca wnosi o doprecyzowanie, że zdarzenie siły wyższej ma zastosowanie 

także do podwykonawców.Obecna sytuacja na rynku dostaw pokazuje wyraźnie, iż  

w pewnych sytuacjach może dojść do zachwiania łańcucha dostaw, itp.   

 

Odpowiedź:  

Zamawiający nie wyraża zgody na dopisanie wskazanego ust. Ponieważ umowa jest 

zawarta pomiędzy wykonawca a Zamawiającym natomiast zgodnie z § 9 ust. 10 i 11 

strony nie ponoszą negatywnych konsekwencji zdarzeń wywołanych siłą wyższą. 

 

 



Pytanie 31: 

W przypadku wyboru oferty Wykonawcy, Wykonawca prosi  o wprowadzenie do 

umowy dodatkowych, następujących zapisów: 

Wykonawca oświadcza, że posiada status dużego przedsiębiorcy w rozumieniu art. 4c 

ustawy z dnia 8 marca 2013 roku o przeciwdziałaniu nadmiernym opóźnieniom 

w transakcjach handlowych oraz Załącznika nr 1 do Rozporządzenia Komisji (UE) 

nr 651/2014 z dnia 17 czerwca 2014 roku uznającego niektóre rodzaje pomocy za 

zgodne z rynkiem wewnętrznym w zastosowaniu art. 107 i art. 108 Traktatu (Dz. Urz. 

UE L 187 z 26.6.2014 ze zm.). 

Wynika to z art. 4 c ustawy o przeciwdziałaniu nadmiernym opóźnieniom 

w transakcjach handlowych. 

Treść niniejszej Umowy, w tym dane objęte klauzulami ograniczającymi swobodę 

udostępniania informacji, jak też dane lub dokumenty powstałe w ramach realizacji 

niniejszej Umowy mogą być udostępnione Polskiej Grupie Zbrojeniowej S.A. z siedzibą 

w Radomiu (spółce dominującej  w Grupie Kapitałowej PGZ  w rozumieniu art. 4 § 1 

pkt 4 Kodeksu spółek handlowych). Udostępnione dane będą podlegały ochronie 

wynikającej z niniejszej Umowy oraz właściwych przepisów prawa powszechnie 

obowiązującego. 

Wykonawca wnioskuje o wprowadzenie zapisu, z uwagi na fakt, iż wszystkie Spółki 

Grupy Kapitałowej  PGZ, do której należy również Wykonawca zostały zobligowane do 

umieszczania takiego zapisu. 

Odpowiedź: 

Zamawiający wyraża zgodę na  wprowadzenie zapisów dotyczących ustawy  

o przeciwdziałaniu nadmiernym w opóźnieniom w transakcjach handlowych. 

Pytanie 32: 

Wnioskujemy o wprowadzenie zmian w Nr/rysunku/symbol katalogowy/ERP dla 

poniższych pozycji: 

1.Jest: H29-40-10420, winno być: H29-40-1042, w jednostce miary jest: m3, winno być: 

szt. 

2.Jest: H29-40-10380, winno być: H29-40-1038 

3.Jest: H29-40-1010, proponujemy tożsamy filtr polonizowany: H25-90-0205 

4.Jest: H25-20-0200, proponujemy tożsamy filtr polonizowany: H25-20-0201 

oraz o dostosowanie zapisów Opisu Przedmiotu Zamówienia do propozycji 

Wykonawcy zmian do wzoru umowy. 

Odpowiedź: 

W pozycji 1 i 2 zmiany zostaną naniesione. W pozycji 3 i 4 zmiany nie mogą zostać 

wprowadzone, ponieważ sprzęt jest na gwarancji. 

 
 

                  Kierownik Sekcji Zamówień Publicznych 

                           /-/ Violetta BIAŁECKA  


